



## Z jednání vrcholných orgánů OSŽ

■ **Série školení o kolektivní smlouvě Českých drah, Ústředí OSŽ, Republiková rada seniorů, PV OSŽ Správy železnic**

## Tripartita se zabývala projednáváním konceptu exportní strategie ČR, systémem celoživotního vzdělávání i novelou zákoníku práce

Série školení o kolektivní smlouvě Českých drah byla zahájena v pondělí 16. ledna 2023 v Břeclavi, další školení pak proběhla 17. 1. v Olomouci, 18. 1. v Plzni, 19. 1. v Českých Budějovicích, 24. 1. v Praze a 26. 1. v Pardubicích.

Štěpán Lev a Věra Nečasová. Také se budou konat volby do dozorčí rady v ČD Cargo, kde kandidují Marta Urbancová a Petr Doležal. Štěpán Lev vyzval k podpoře všech těchto kandidátů OSŽ.

O situaci, která se týká změn v důchodovém zákoně, referoval Vladislav

O zásadách a novinkách v sociálním fondu Českých drah podala informace Věra Nečasová. Zmínila se mimo jiné také o zvýšení finančních prostředků na sportovní a kulturní akce pro zaměstnance a důchodce a upřesnění některých článků v Zásadách SF ČD.

Jednání Ústředí OSŽ, konající se 25. ledna, zahájil předseda OSŽ Mgr. Martin Malý, který v úvodu komentoval pravidla o automatické meziroční úpravě prolonačních poplatků k režijním, která by měla být dořešena do konce roku 2025. Dále již dostali slovo místopředsedové OSŽ, kteří přednesli doplňující informace z jednání podnikových výborů.

Předseda PV OSŽ při ČD Štěpán Lev zmínil, že výběrové řízení na ředitele OCÚ Střed a Východ není stále uzavřeno. Centrální akce BOZP jsou schválené s vyšším rozpočtem, než byl původní plán a důraz je kladen především na odpočinkové místnosti a nocležny pro strojvedoucí a vlakové čety.

První místopředseda OSŽ a předseda PV ČD Cargo Radek Nekola informoval o vyhodnocení nábory nových zaměstnanců, které zpracovali vedoucí provozních jednotek. Radek Nekola má z konceptu dobrý pocit, protože je vidět, že se ubírá správným směrem a začíná přinášet ovoce.

Předseda PV OSŽ Správy železnic Petr Štěpánek informoval o zmírnění podmínek na dosažení bonusové či (Pokračování na str. 2)



Leva Martin Bělčík – předseda představenstva a generální ředitel VUZ; Michal Krapinec – předseda představenstva a generální ředitel ČD a předseda správní rady Nadačního fondu Skupiny ČD – ŽELEZNICE SRDCEM; Tomáš Tóth – předseda představenstva ČD Cargo a místopředseda správní rady Nadačního fondu Skupiny ČD – ŽELEZNICE SRDCEM

## Dar Nadačnímu fondu Skupiny ČD – ŽELEZNICE SRDCEM

# VE VÝŠI 5 MILIONŮ KORUN

Výzkumný Ústav Železniční, dceřiná společnost Českých drah, věnoval Nadačnímu fondu Skupiny ČD – ŽELEZNICE SRDCEM dar ve výši 5 milionů korun. Peníze pomohou těm, kteří pracují u dráhy a ocitli se v nelehké životní situaci. Předání symbolického šeku proběhlo na plese ČD Cargo v Ostravě, kde ho z rukou generálního ředitele VUZ Martina Bělčíka převzal Michal Krapinec, předseda správní rady Nadačního fondu Skupiny ČD – ŽELEZNICE SRDCEM.

VUZ se specializuje na poskytování odborných služeb a komplexních řešení v oblasti posuzování, certifikace a zkušebnictví železničních vozidel, železničních systémů a drážní dopravy. Jeho zákazníci jsou například výrobci kolejových vozidel a komponentů pro železniční systémy a drážní dopravu, vlastníci železniční infrastruktury nebo provozovatelé dráhy i drážní dopravy.

„Velké věci se zpravidla dějí v reakci na osudové příběhy konkrétních lidí.“

Před 2 lety se jeden z našich zaměstnanců ocitl v těžké rodinné a zdravotní situaci. Přes veškeré možnosti VUZ jako zaměstnavatele a podporu z firemního sociálního fondu se zdálo, že se náš kolega nebude moci do týmu vrátit. Oslovili jsme proto nově vzniklý nadační fond ŽELEZNICE SRDCEM a díky jeho významné pomoci bylo možné část problémů vyřešit. Náš zaměstnanec se vrátil, a my jsme se proto jako poděkování za poskytnutou pomoc rozhodli věnovat do fondu částku odpovídající výši produktivity práce jednoho zaměstnance za rok 2022. Tímto děkujeme nejen správní radě nadačního fondu, ale i všem ostatním dárcům, díky nimž může nadační fond takovou formu pomoci poskytovat,“ říká Martin Bělčík, předseda představenstva a generální ředitel VUZ.

**Bc. Lenka Voplatková,** vedoucí týmu online a interní komunikace České dráhy, a.s. (Podrobnosti na [www.osz.org](http://www.osz.org))



Foto: Daniela Houdková

Novinky v kolektivní smlouvě ČD na rok 2023 přiblížil na těchto školeních předseda PV OSŽ při ČD Štěpán Lev. „Do příštího kolektivního vyjednávání budeme usilovat o zrušení dodatkového volna a chceme se vrátit k ustanovení dovolené, která byla v roce 2021,“ zdůraznil.

Antonín Leitgeb připomněl volby do dozorčí rady ČD, které proběhnou v říjnu tohoto roku, a v nichž budou kandidovat na zástupce zaměstnanců

Vokoun. Snaha o rozšíření počtu železničářských profesí, kterých by se týkal dřívější odchod do důchodu, stále trvá a ze strany MPSV je příslibena rozsáhlá novela důchodového zákona.

Pracovně-právní předpisy a jejich novelizaci, dokumenty OSŽ, jakož i informace o Řádu právní pomoci OSŽ, krizové lince OSŽ, pojištění odpovědnosti a Podpůrném fondu OSŽ přiblížil Petr Večeř.

## Odborové svazy sdružené v ASO jsou politicky nezávislé, svobodné a mají vlastní identitu



Předseda ASO Bohumír Dušek

Různé odborové centrály mohou a mají různé názory. Naposledy se tak stalo při volbě nového prezidenta České republiky. K rozporu došlo mezi předsedy ČMKOS a ASO, jak jsme o tom informovali na webových stránkách OSŽ. A protože Odborové sdružení železničářů je členem Asociace samostatných odborů, přiblížme si ji a postupně se i blíže seznámíme také s její aktivitou.

ASO je druhou největší odborovou centrálou v České republice. Spolu s ČMKOS zastupuje odbory v Radě hospodářské a sociální dohody. Tato odborová centrála vznikla v červenci 1995 a zakladateli byl Odborový svaz pracovníků zemědělství a výživy Čech a Moravy, Jednotný svaz soukromých zaměstnanců a Odborový svaz severozápadních energetiků. V průběhu dalších let přistoupily k této centrále další odborové svazy jako například Odborové sdružení železničářů, Odborový svaz ploché sklo, Odborový svaz zaměstnanců jaderné energetiky a Řídicí letového provozu. S ASO spolupracují i některé samostatné odborové svazy či samostatné základní organizace.

Odborové svazy sdružené v ASO jsou politicky nezávislé, svobodné a mají vlastní identitu a sdružují cca 200 tisíc členů.

### Posláním ASO je zejména:

- obrana a obhajoba ekonomických, pracovních, sociálních a ostatních zájmů členů konfederace, kterými jsou jednotlivé odborové svazy v ní sdružené,
- prosazování požadavků členů konfederace ve vztahu ke státu, k zaměstnavatelským sdružením a jiným subjektům,
- rozvíjení spolupráce s partnerskými zahraničními ústředními, nadodvětvovými odborovými organizacemi a dalšími mezinárodními institucemi,
- koordinace a obhajoba zájmů členů konfederace na celostátní i regionální úrovni.

## Správa železnic

## NA AKTUÁLNÍ TÉMA

### Správa železnic loni zrekonvovala

## DALŠÍ DESÍTKY NÁDRAŽNÍCH BUDOV

Stav nádražních budov po celém Česku se postupně lepší. Správa železnic je má na starosti od roku 2016, v následujících pěti letech zrekonstruovala 284 objektů. Loni k nim přibýlo dalších 36 míst. Výsledkem prací byly zpravidla nové odbavovací prostory, bezbariérový přístup, toalety i nabídka služeb. Do stavebních úprav přitom směřovalo přibližně 2,3 miliardy korun. Letos bude částka určená na tyto účely ještě o 200 milionů vyšší. Rekonstrukce se přitom dočkají další desítky nádraží.

Mezi nejvýznamnější projekty, které se loni dokončily, patří jednoznačně oprava fasády Fantovy budovy na hlavním nádraží v Praze nebo rekonstrukce budovy v Havířově. Upravených prostor se dočkali také cestující ve stanicích Veselí nad Lužnicí, Rostoky u Prahy, Čerčany, Přeštice, Hradec Králové hl. n., Úpořiny, Vimperk, Prachatice a Holešov. Hotovo je i v Horšovském Týně, Trutnově, Mníšku u Liberce, Nové Pace, Velvarech, Štramberku, Hostinném nebo Mořkově.

Během loňského roku dále pokračovaly významné renovace památkově chráněných nádražních budov, a to v Plzni, Českých Budějovicích a Pardubicích. Intenzivně se pracovalo také



Na snímcích zrekonstruovaná nádraží v Nové Pace a ve Veselí nad Lužnicí



na opravě interiérů pražské Fantovy budovy. „Pokud všechno půjde podle plánu, veřejnosti prostory představíme letos na podzim. Pro cestující zde vznikne nová kavárna a také business lounge,“ uvedl generální ředitel Správy železnic Jiří Svoboda.

Během roku pokračovala také přestavba nádraží v Berouně, Vsetíně, Písku, Tachově, Moravském Berouně, Podbořanech, Bohosudově, Kostelci u Jihlavy, Adamově, Šakvicích či Babičích nad Svitavou. Od podzimu mohou cestující v příměstské dopravě využívat i nové prostory v Praze-Vysočanech, kde vznikla nová odbavovací hala. Usilovně se pracuje i na přestavbě celé stanice, především pak na výstavbě dvou zbývajících nástupišť.

Významná rekonstrukce historické nádražní budovy loni odstartovala ve stanici Teplice v Čechách. První etapa se soustředí na obnovu střechy, celé fasády a 1. nástupišť. Nové objekty se začaly stavět v Aši, Chodově a pražském Radotíně. Stavební práce se zahájily rovněž v Sokolnicích-Telnicích, Bělíně, Benešově nad Ploučnicí, Krásné Lípě, Světlé nad Sázavou, Karviné hl. n., Rožnově pod Radhoštěm, Rybníšti, Jablonném nad Orlicí, Bystřici (na Trinecku) a Třebovicích v Čechách.

V průběhu letošního roku by pak měla odstartovat například obnova nádražních budov ve stanicích Ostrava-Vítkovice, Jaroměř, Letohrad, Hodonín, Hlinsko v Čechách, Střelice, Senice na Hané či Jindřichov ve Slezsku.





